
 

 

Toevoeging van- en ambtshalve 

toepassen vermogens-

uitzonderingen in het kader van de 

hersteloperatie kinderopvangtoeslag 
 

 

 

Gevolgen: ingrijpend / middelgroot / beperkt 

  

 

   
Interactie burgers/bedrijven     x 

Maakbaarheid systemen      x 

Handhaafbaarheid      x 

Fraudebestendigheid   nvt   

Complexiteitsgevolgen   x   

    

Risico procesverstoringen: groot / gemiddeld / klein 

  

Uitvoeringskosten incidenteel structureel 

 Dienstverlening €        0 €         0 

 Handhaving/toezicht €    250.000 €         0 

 Automatisering €        0 €         0 

   

Personele gevolgen: 2,5 fte incidenteel 

 0 fte structureel 

   

Invoering mogelijk per: 01 – 01 – 2022 

Beslag portfolio: beperkt 
  
Eindoordeel:  uitvoerbaar 

 
 
 

 

 

Beschrijving voorstel/regeling 

Bij ministeriele regeling wordt geregeld dat de volgende 

bedragen die in het kader van de hersteloperatie 

kinderopvangtoeslag zijn uitgekeerd, kunnen worden 

uitgezonderd van de vermogenstoets voor het recht op 

toeslagen vanaf 2022: 

 Het in het kader van de hersteloperatie kinder-

opvangtoeslag toegekende forfaitaire bedrag (de 

€ 30.000). 

 Het verdelen van dit forfaitaire bedrag met een 

voormalig partner.  

 

Deze tijdelijke uitzonderingen gelden voor een periode 

van drie jaar volgend op het jaar waarin deze 

vermogenstoename plaatsgevonden heeft. Als een 

getroffen ouder in meerdere jaren een bezitting 

verkrijgt in het kader van de hersteloperatie 

kinderopvangtoeslag, dan geldt de periode van drie jaar 

waarvoor een vermogenstoetsuitzondering verkregen 

kan worden voor elke verkrijging afzonderlijk. 

 

Tot op heden was het zo dat vermogensuitzonderingen 

alleen  “op verzoek” konden worden uitgezonderd. In 

tegenstelling tot overige uitzonderingen beschikt UHT 

echter over een lijst van BSN’s met uitgekeerde 

bedragen, wat de mogelijkheid schept om de burger te 

ontlasten. Recentelijk is daarom besloten om uitgekeerde 

bedragen in het kader van de hersteloperatie ambtshalve 

in mindering te kunnen gaan brengen op de 

vermogenstoets van gedupeerden.. 

In het oordeel hier zullen de uitvoeringsgevolgen van 

deze nieuwe werkwijze worden meegenomen, ook voor 

de reeds bestaande uitzonderingen in het kader van de 

hersteloperatie. Gedeelde bedragen met een (ex)-

partner vallen  (omwille van uitvoerbaarheid) niet onder 

deze nieuwe werkwijze en zullen nog steeds op verzoek 

in mindering worden gebracht.  

 

Voor eventuele nieuwe uitzonderingen in het kader van 

de hersteloperatie zal in de toekomst per geval moeten 

worden gekeken of deze werkwijze ook toe te passen is. 

Een belangrijke randvoorwaarde is dat de doelgroep en 

betaalde bedragen bekend zijn en dat deze toekomen 

aan de toeslagaanvrager of de huidige toeslagpartner.   

 
Interactie burgers/bedrijven 

Omdat in dit geval de groep en het betaalde bedrag 

volledig in beeld is (in tegenstelling tot veel andere 

uitzonderingen), is besloten om voor genoemde 

groepen deze bedragen automatisch en generiek in 

mindering te brengen. Gedeelde bedragen met een 

(ex-)partner vallen niet onder deze nieuwe werkwijze. 

Hiervoor zal nog steeds een verzoek moeten worden 

ingediend bij Toeslagen. 
 

Maakbaarheid systemen 

De noodzakelijke beperkte systeemaanpassing deze 

uitzondering toe te voegen aan de bestaande 

systematiek kan tijdig worden gerealiseerd.  
 

Handhaafbaarheid 

De totale doelgroep en de betaalde bedragen zijn 

bekend. Daarvan is reeds vastgesteld dat ze gedupeerd 

zijn en hiervoor  gecompenseerd zijn en hiervoor is dan 

ook geen handhaving noodzakelijk.  
 

Fraudebestendigheid 

Niet van toepassing. 

 

Complexiteitsgevolgen 

Hoewel elke uitzondering op zich goed toepasbaar is, 

maakt het toevoegen van wederom een 

vermogensuitzondering het geheel van bijzondere 

berekeningen complexer. 

 
Risico procesverstoringen 

Het risico op verstoringen is klein. 

 

Uitvoeringskosten 

De incidentele handhavingskosten bedragen € 250.000. 

Er zijn geen structurele kosten. 

 

Personele gevolgen 

Er is incidenteel 2,5 FTE met deze maatregel gemoeid.  

 

Invoeringsmoment 

Invoering is mogelijk per: 1 januari 2022. 

 

Eindoordeel 

Het voorstel is uitvoerbaar. 


